



给“土专家”“田秀才”评高级职称

常州新出台十四项措施,助力乡土人才队伍建设

11月3日,现代快报记者从常州市人社局举行的发布会获悉,常州市于近日出台了乡土人才队伍建设“十四项行动”政策,充分发挥乡土人才带领技艺传承、带强产业发展、带动群众致富、助力脱贫攻坚、助推乡村振兴。

徐玉 刘国庆

出台措施支持乡土人才建设

乡土人才主要指面向扎根和活跃在民间从事技艺技能、技术应用与推广、生产经营管理等工作的本土人才,主要包括从事技艺技能的土专家、能工巧匠、民间艺人,从事技术应用、技术推广、技术服务等工作的人员,农村专业合作社带头人、家庭农场主以及乡村生态旅游、农村电商等从业人员。乡土人才在常州市乡村振兴和高质量发展中起到了越来越重要的作用。截至2019年底,全市家庭农场达2309家,家庭农场劳动力8682人,经营土地面积34万亩。在“土专家”“田秀才”“新农人”的引领和带动下,常州市实现农业增加值100亿元,农村居民人均可支配收入23400元,农产品加工业产值145亿元,休闲农业产值40亿元。乡土文化在继承和发展中绽放迷人魅力。常州市工艺美术行业从业人员3000多人,市级非遗项目128个,现有市级代表性传承人

299人,其中国家级11人、省级43人。

近日出台的常州市《关于进一步加强乡土人才队伍建设的若干意见(试行)》(以下简称《意见》),是全省第一个城市出台的乡土人才建设文件,也是全市第一个综合性乡土人才建设文件。

出台的《意见》,主要包括乡土人才职业技能提升、企业新型学徒培养、领军人才选育、职称评审、技能竞赛、传承(示范)基地创建、博士后平台拓展、乡土技能大师工作室提升、地图编制、宣传展示、农业乡土人才培育、特色文旅人才培育、文化旅游人才培养、文化旅游新业态人才培养等十四项行动。

支持乡土人才申报高级职称

《意见》提出,注重补贴性培训,推动乡土人才技能提升。每年开展技能培训5000人次以上,实施专项技能培训项目10个以上,开展创业培训1500人次以上。开展乡土人才企业新型学徒制培养,每年开班2个以上,新招学徒100人以上。提升农业乡土人才素质,开展专项轮培,落实好农业乡土人才社保补贴政策。推进实施文化旅游人才“5111”培训行动计划,每年分层分级培训350名各类乡土文化旅游人才。加强文化旅游新业态人才培养,将乡村旅游从业人员、旅游饭店餐馆从业人员纳入全市就业技能培训计划。

注重高端引领,加强乡土领军

人才建设。把乡土领军人才纳入各级党委联系服务专家范围。遴选各级高层次人才选中,优先推荐乡土人才。每两年开展一次市突出贡献乡土人才选拔评选,每次不少于3人,分别给予2万元资助,特别优秀的给予5万元资助。每年在乡土人才企业中创建1家以上市级博士后科研工作站。每年选拔设立2家以上市级乡土人才技能大师工作室。鼓励乡土人才技能大师到职业院校开设“技能大师工作室校园工作站”,支持合作开办“历史经典产业特色班”“民间工艺班”。

注重人才评价,畅通乡土人才成长通道。探索启动全市乡土人才地图编制行动,建立乡土人才资源档案,更好地为乡土人才提供精准服务。开辟“乡村振兴技艺师”乡土人才专业技术职称评审“绿色通道”,创新乡土人才职称评价方式,组织乡土人才积极申报初、中级职称。大力支持长期活跃在乡村建设一线的“土专家”“田秀才”向上申报副高、正高级职称。

注重技艺传承,弘扬精益求精的工匠精神。每年举办10个以上职业(工种)乡土人才传统技艺技能大赛。每年评选设立乡土人才传承基地5家以上,择优评选乡土人才传承示范基地2家以上。建立非遗传承基地,培养一批市级非遗传承人。实行非遗传承人“名师带徒”工程,培养一批乡土文化旅游艺术人才。在“龙城工匠”线上展馆升级版和实体馆建设中,创设乡土人才版块,大力宣传“三带两助”先进人物和典型事迹。



反诈骗包裹

针对“双十一”前后各类高发诈骗警情,常州市公安局高新区分局专门印制60万防诈骗贴纸,将通过全区120个快递站,随着平安包裹送达新北居民家中。简单的标语、醒目的大字,在拆包裹的同时,第一时间提醒广大居民朋友识骗防骗,提高安全防范意识,警民携手共同筑牢反通讯网络诈骗安全网。

姚好 葛小林/文 警方供图

常州评选首批30所主动发展示范校

日前,2020年常州市学校主动发展示范校答辩评审活动在常州市第二实验小学青龙校区举办。来自全市中小学、幼儿园的校长现场观摩答辩,2000余名教师在线上同时参与活动,最终将评选30所学校为常州首批主动发展示范校。

据了解,至2022年左右,常州

将评选出100所主动发展示范校,增强发展活力,丰富发展内涵,彰显发展特色;召开30位校长办学思想研讨会,促进校长专业发展,营造教育家型校长办学氛围;出版10本学校实践创新系列丛书,凝练教育教学改革成果,发挥主动发展示范、引领和辐射作用。

史磊 曹奕 陆文杰

警方发布反诈骗预警

“双十一”来了,这份安全指南收好

11月以来,“双十一”购物节有关的各种网购促销活动铺天盖地,市民纷纷开启网购达人模式,常州市反诈骗中心接报的与网购相关的诈骗警情明显增多。对此,反诈骗中心整理了高发的三类网购类诈骗警情,揭露骗子们常用的诈骗手法,提醒大家网购的同时一定要擦亮眼睛,提高防骗意识。

顾燕 葛小林

第一类:冒充网站客服诈骗

严某不久前接到某“网店客服”电话,“客服”说误操作,将她设置成了代理商,为此,严某每月需要扣500元会员费。如果严某需要取消代理的话,需要按照指示操作。随后,严某按照对方“指导”,在3个网贷平台借款转账了4万元。10月30日,严某报警。

反诈骗中心民警:骗子冒充客服打来电话,“您好,我是某某网店售后客服,在我们网店内买了某物?”他们会准确报出购物信息,骗取受害者信任。随后,他们会假借员工操作失误,说“您已被设置为高级会员,可以享受很大折

扣”,先让受害人高兴,但话风一转,又提出高级会员需要收费,例如“需每月缴纳500元会员费,如果不需要办会员,请按提示操作并填写资料”。这一行为实际上是为骗取受害者资料和验证码。受害人按对方要求操作时,其实是在各网贷平台借款,最后钱全转给了骗子。

第二类:快递理赔诈骗

10月23日14时,市民王某报警称,他在家接到自称是快递人员的电话,说是他的快递丢失了,办理理赔手续后,可获得赔偿。于是,王某按对方要求,加了个QQ,进了群,在根据对方要求填写申请表后,对方告诉他,他的理赔不成功,需发验证码解冻账号。王某便将他收到的验证码告诉了对方,没想到银行卡内陆续被扣了9万元。

反诈骗中心民警:在这种骗局中,骗子一般会准确报出物流信息,骗取受害者信任。骗子将受害人拉进理赔QQ群、微信群后,会要求受害者扫二维码填信息申请理赔。之后,他们又称受害人填写信息有误,导致银行卡被冻结,要求受害人继续填写手机收到的验证码解冻账号,实则转走卡中余额。

这类“理赔”骗局除了冒充快递员身份,还会冒充卖家告知受害

人商品质量存在问题,要给予“理赔”,其实换汤没换药。

第三类:“中奖”“免单”诈骗

10月31日,市民小吴收到一条自称某电商家的信息,说她可以参加抽奖。小吴加对方微信,抽到一个二等奖,奖品是一部价值1万元的新款手机,这可把小吴高兴坏了。小吴提出想要折现,对方称,如要折现,需满足下单次数。随后,对方指导小吴扫码支付多笔费用,每笔3888元。之后,对方告诉她,等会就会将中奖手机折现的费用和刚才支付的费用一并退款。然而,小吴等了很久,发现对方再也联系不上了。

反诈骗中心民警:这类诈骗也是老骗局,但每到购物季总会有很多人上当。市民在接到自称客服的电话时,一定要核实对方身份,通过官方平台的聊天工具与客服确认信息,不跳出平台加微信、QQ办理退货退款。不进陌生人拉的聊天群,不点开陌生人发来的链接或者扫描对方发来的二维码,谨防木马病毒或误入钓鱼网站。保管好个人信息,不开启屏幕共享,不下载远程控制软件,凡是要求输入银行卡号并提供密码和验证码的客服,一定是骗子。

学校体育课程全面实现“私人订制”

近日,学校体育的“私人订制”——常州市学校体育课程建设成果发布会在常州市荆川小学举行。常州体育课改实验区、学校对各自的课改实践进行了汇报,《常州体育的“私人订制”——建设适合的学校体育课程区域性行动研究》新书在活动中正式发布。

据了解,为了确保深化学校体育改革落到实处,常州市明确了深化学校体育改革的“六一行动”具体目标——每一个学校建设适合的学校体育课程,让其成为学生身心健康发展的私人订制;每一个学校每天开设一节体育课,确保每一个学生在校每天锻炼一小时;每一个学校至少创建一个体育特色项

目,搭建优秀体育人才培养的专业舞台;每一个年级至少成立两个体育社团或俱乐部,引导学生形成一项体育爱好;每一个班级至少开展一项经常性体育活动,为学生个性化发展创设机会;每一个学生至少掌握一项体育运动技能,养成终身体育锻炼的良好习惯。

常州依托“六一行动”不断深化学校体育课程改革,让学校体育成为每一位学生健康成长的“私人订制”,打开常州独特的体育育人密码。多年的六一行动实施,提升了学生们的身体素质。2019年,常州中小學生体质健康标准合格率高达95.7%,名列全省前茅。

常教宣 陆文杰

美术馆同时举办两大展览

曾为江南运河始,阅尽千年繁华时。千百年来,古运河孕育了常州的历史文化与城市文明。11月3日,“晋陵风雅——常州画派精品展”“龙城纪盛——《康熙南巡图》文献研究展”在常州美术馆拉开序幕。

“晋陵风雅——常州画派精品展”邀请故宫博物院书画部研究馆员杨丹霞担任策展人,在严挑细选真迹的基础上,择取最能代表和传达“常州画派”及相关书画家艺术特色的作品共60余件,以飨观众。

“龙城纪盛——《康熙南巡图》

文献研究展”邀请资深美术史研究专家、故宫博物院研究员聂崇正担任策展人。聂崇正结合其数十年的研究成果,及国内外美术史专家对《康熙南巡图》的研究成果,如研究手稿、重要发表、学术论文等进行展览,从全幅画卷直至第六卷常州段,向观众展现康熙时代这一江南重镇的繁华风貌。

两个展览相辅相成,全面彰显了常州历史文脉及古代文化艺术成就。据悉,展览将持续至12月20日,展出地点为常州美术馆7层展厅。

常文旅 张敏